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A meghiúsult oláh paktum.
Távirati híradások nyomán min­

den igaz magyar ember szivét jól eső 
érzéssel járta át az a tudósítás, hogy 
az oláh nemzetiségi komité nem haj­
landó Tiszával az általa proponált ha­
zaellenes feltételek mellett békét köt­
ni s igy az oláh paktum meghiúsult. 
Előrelátható volt ez az eredmény, mert 
hiszen az a mélységes bizalmatlanság, 
amelylyel minden logikusan gondol­
kozó ember Tiszának a működését né­
zi önkénytelen felébresztette a „timeo 
danaos“ gondolatát a magyarországi o- 
láhokban is.

Örülnünk kell a dolgok ilyen for­
dulatának, mert az a szemérmetlen 
üzérkedés, amit a nemzet legdrágább 
kincseivel folytat Tisza, ezen a pon­
ton hajótörést szenvedett. Az oláh 
nemzetiségi komité mentette meg a 
magyar nemzetet egy súlyos ökölcsa­
pástól, melyet Tisza irányított a nem­
zetnek azáltal, hogy szóba állott a túl­
zó nemzetiségi propagandái miatt fel­
oszlatott komáéval ; azáltal, hogy a 
nemzet legszentebb jogait nyelvét, ön­
érzetét áruba akarta bocsátani csakis 
hatalmi érdekekből, néhány oláh nem­
zetiségi képviselő szavazatáért.

Az ország régen tisztában van az­
zal, hogy Tisza „a nemzeti hős“ min­
den cselekedetét az az intentio irányít­
ja, hogy az ő személye minél tovább 
üljön a miniszterelnöki bársonyszék­
ben s ezáltal mindenféle nemtelen és 
aljas eszközzel, sóval és panamával, 
pressióval és szuronyokkal növelje a 
munkapárt számát s igy letörje az el­
lenzéket. Eleinte azzal a hazug frázis­
sal dobálózott, hogy az obstrukciót 
kell letörnie, mert az káros az ál­
lamra. Mikor ezt a „honmentő“ mun­
kát bevégezte, akkor az állam legele­
mibb érdeke címén szavaztatta meg
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és hajszolta keresztül az újabb milli­
ókat. Mikor azonban egymásután ko­
bozta el a nemzet alkotmányos jogait: 
a gyülekezési és egyesülési jogot, a 
sajtószabadságot, akkor már kifogyott 
a frázisokból s az egész ország tisz­
tán látta, hogy itt a nemzet bőrére 
menő hazárdjáték folyik egyedül azzal 
a céllal, hogy a munkapártnak amúgy 
is nem tiszta módon összeszerzett 
képviselői minden lehető és lehetetlen 
eszközökkel szaporodjanak.

Ezért kellett a horvátokkall epak- 
tálni, ezért kellett a felháborító oláh 
paktumot megkezdeni, ezért keil a vá­
lasztókerületek beosztásáról szóló tör­
vény segélyével a szinmagyar ellenzé­
ki kerületeket a föld színéről eltüntet­
ni s beolvasztani oláh többségű vá­
lasztókerületekbe. Aljas és perfid mun­
ka ez, amit a nemzet bőrére folytat 
Tisza. Ebben a hóhér munkában aka­
dályozta őt meg egy pillanatra az 
oláh nemzetiségi komité tegnapi hatá­
rozata.

A komité határozatának indoko­
lását nem ismerjük. Nyilván nem azért 
utasították el Tisza propozitióját, mert 
bántotta volna őket Tiszának magyar 
nemzet ellenes tendenciája, amely Tisza 
részéről a paktum tárgyalások anya­
gában, a tárgyalások egész, folyama alatt 
megnyivánult, hanem azért, mert nem 
elégítette ki őket még Tisza engedé­
kenysége és számtalan jogfeladása 
sem. Az oláh komité elutasító határo­
zatának indokolása itt teljesen mellé­
kes szempont, a lényeg az, hogy Ti­
sza milyen könnyelműen próbálkozott 
a nemzet legféltettebb jogainak kiját­
szásával.

Szülte előre látjuk a Tisza-imá- 
dók lakájhadának dicsőítését és üvöl­
tését, amit Tiszára pazarolnak, hogy
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a „nemzeti hős“ nem tett újabb en­
gedményeket a nemzetiségi komáénak 
s igy „megvédte“ a nemzet presztí­
zsét az oláh túlzókkal szemben. Ez a 
görögtüzes imádat az üres lelkek imá­
data lesz, mert hiszen ha 50 évig jó 
volt a nemzetiségi törvény úgy, ami­
ként az van s azt egy miniszterelnök 
sem akarta a nemzet ellen törő kezekkel 
megváltoztatni, miért akart épen Tisza 
a nemzet sérelmére egy olyan paktumot 
kötni, mely miatt örökre szégyenkez­
nie kellett volna ország-világ előtt a 
magyarnak s amit aligha lehetett vol­
na valaha megváltoztatni ?!

Ettől a szégyentől mentett meg 
az oláh nemzetiségi komité tegnapi 
határozata bennünket, magyarokat. S 
ha Tisza gyorsan nem távozik a he­
lyéről, ki tudja hányszor lesz kitéve 
a magyarság olyan arculcsapásoknak, 
mint a horvát s az oláh paktum tár­
gyalások alatt volt ? Ezért óhajtja min­
den lakosa az országnak, hogy Tisza 
basáskodásától meneküljön meg a nem­
zet, mert az ő távozását régen nem a 
pártérdek, hanem egyenesen a nem­
zeti érdek követeli.

(M.)

il Hatholikus Kői' műsoros 
estélye.

Lapunk keddi számában közöltük, hogy 
a Katholikus Kör f. hó 21-én (szombaton) 
este 8 órakor a Rajzteremben műsoros es­
tély tart. Annak idején azt is Ígértük, hogy a 
műsort lapunk egyik legközelebbi számában 
le fogjuk közölni. Az estélyt rendező bizott­
ságot azonban hasztalan ostromoltuk a prog- 
grammért, sokat jelentő mosollyal adták tudo­
másunkra, hogy a műsort előre nem közlik 
senkivel, mert minden egyes száma megle­
petésnek készül. Természetesen ilyen körül­
mények között mindenki a legnagyobb ki-
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Hová sietsz barátom ?
Megyek HtARKO iSTVAH férfíszabó divattermébe, Brassó, 

Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

mész hozzá ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.
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váncsisággal várja a Katholikus Kör estélyét, 
amely — méltán hisszük elsőrangú szó­
rakozást fog nyújtani az azon megjelenő kö­
zönségnek. Az estélyen belépti dij nem lesz, 
de azon csak a Katii. Kör tagjai vagy azok 
családtagjai, hozzátartozói vagy köri tagok ál­
tal bevezetett vendégek jelenhetnek meg.

A házi estély terített asztalok mellett 
lesz s a rendezőség gondoskodott arról, hogy 
a rendes italokon kivül tea, fekete kávé és 
tészták is álljanak a megjelentek rendelke­
zésére.

A rendezőség felkéri mindazokat, akik 
valamelyes javaslattal vagy kívánalommal 
akarnak az estély sikeréért közremunkálni, 
tudassák azt a rendező bizottsággal vagy 
Totnandl József háznaggyal a Katii. Kör he­
lyiségében.

Az előkészületekből következtetve az es­
tély a páratlan siker jegyében fog lefolyni.

A rutén per.
A máramarosszigeti hazaárulás! per 

napról-napra közéig a befejezéshez s nem­
sokára lezárulnak előttünk ennek a szenzá­
ciós pernek az aktái. S amilyen szenzációs 
ez a per, épp olyan érdekes.

Egan Ede jut eszünkbe, aki egész éle­
tén keresztül azért harcolt, hogy a rutén né­
pet kiragadva az izgatok karmai közül, meg­
mentse a magyarság számára. Sokra nem 
haladt, csaknem minden szava süket fülekre 
talált. S az izgatók híztak és gazdagodtak 
tovább ; a rutén ember pedig már Isten ren­
deltetésének tartotta, hogy ő egész életén át, 
születésétől haláláig adósa, lekötelezettje, rab­
szolgája legyen az izgatóknak s az uszitók- 
nak. Az ő szemében nem a szolgabiró volt 
a legnagyobb ur, hanem a pálinka boltos, 
aki ha akarja, ellicitáltatja zsupszalmás vis­
kóját s aki a szegény ruténnek még a bá­
natán is tud segíteni, ha neki ad pálinkát 
hitelbe. Tudja is az a rutén gyermek, hogy 
Magyarország is van a világon ? Az ö tu-z 
dása szerint csak pálinka árus van, meg 
pálinka. Ez a kettő uralkodik a világon. Az 
egyik, mely a beszivott levegőért is adót 
szed tőle, a másik mely eloszlatja minden 
bánatát.

S mikor a szkizmatikus mozgalmakról 
az első hírek megjelentek az újságokban, az 
emberek megdöbbenve vették tudomásul. A 
lapok pedig cikkeztek tovább, hogy ime, a 
vallás az orosz izgatók karjaiba vetette, ker­
gette a rutén népet. De arra nem gondolt 
senki, hogy azok a szerencsétlen eltévelyedett 
rutén emberek, akik halavány tudatában sem 
voltak annak, mit csinálnak, mikor az orosz 
izgatókkai paktálnak, nem a magyarsággal 
való közösséget akarták megtagadni, hanem 
menekülni akartak az uzsorások kezéből- Ez 
senkinek eszébe sem jutott, pedig igy van.

Csak figyelmeden ell kell olvasni a 
tanuk vallomásait, mivel hódították meg az 
izgatók a rutén nép félrevezetett töredékét? 
Azt ígérték neki, hogy jön a hatalmas orosz 
cár, a pravoszláv hitü, az igazi szláv hitü 
cár s a kik vele egy hiten vannak, azokat 
megszabadítja — a uzsorásoktól. Nem Ma­
gyarországtól akarnak azok az egyszerű em­
berek elszakadni, hanem az uzsorásoktól 
szabadulni. ígérték nekik a szabaditó cárt, 
örömmel siettek eléje.

Szabadítsuk meg őket mi — nem ígé­
rettel, hanem kíméletlenül komoly akcióval \ 
— a szipolyozó, uzsorás hadtól, soha eszük 
ágában sem lesz semmiféle pravoszláv szkiz-
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ma, sem az orosz cár. Lesznek jó magyarok, 
Rákóczi hűséges népe ; de ezt a hűséget meg 
kell becsülnünk nekünk is.

Kép és szobor kiállítás 
Brassóban.

Alig mull féléve, hogy egy gazdag tár­
lat szépségeiben gyönyörködtünk, s ime, 
most egy még gazdagabb, szebb, nivósabb 
gyűjteményt hozott le hozzánk Vastagh Gyula 
budapesti műkereskedő. E gazdag gyűjte­
ményben a múltkori tárlat sok jeles művésze 
szerepel, de találkozunk más, ország és világ­
híres előkelő nevekkel is, úgy, hogy ennek a 
gyűjteménynek úgy értékbeli, mint számbeli 
súlya jóval felülmúlja a múltkori mértéket. 
Bár a képek elhelyezése sok műgonddal tör­
tént, a kedvezőtlen, egyoldalú világítás sokat 
levon főleg az apróbb képek intim szépsége­
iből. E tárlaton, — a brassóiakat is bele­
értve — mintegy ötven művész müveivel ta­
lálkozunk.

Elsőknek a két Vastaghot, Gézát és 
Györgyöt kell megemlítenünk Vastagh 
Géza a világhíres orosz­
lánfestő itt is elsőrangú állatképekkel 
szerepel. Oroszlán párjában a sivatag állat­
királyának és királynőjének méltóságos nyu­
galmát ecseteli, sikerült a kos-képe s valóban 
élethüek a csirkéi. Igen értékes Vastag György­
nek őrangyal tanulmánya, amely az aradi 
minorita-templom szent Antal oltárképének 
ékessége. Igen hangulatos Mednyánszkinak : 
Tátrából cimü plenér képe. Németh Bé­
la apró képei, amelyeken főleg a lovacskák 
plasztikus tökéletessége kapja meg a nézőt, 
régi, jó ismerőseink. Ugyancsak tökéletes 
lovakkal szerepel a tárlaton a tehetséges 
Perlmutter is. Említésre méltó Rainerné bá­
jos angoramacska-tanulmányai is. Állatké­
pekkel és idilekkel vesz részt a tárlaton 
Heyer Artur is, kinek főleg kecskéi igen 
kedvesek, élénkek. Edvi—Illés Tehenek 
cimü képe elsőrangú művészi alkotás. Han­
gulatos a Spányi Béla : Téli alkonya, 
valamint a Neogrády Antal három fölötte 
kedves temperája :Rókahalál, Tavasz- 
szal, Tarpatak.

Érdekes kép az Éder Gyula: R á k o- 
czi-ja. Lóháton ábrázolja Magyarország ve­
zérlő fejedelmét, az ismeretes arcvonásokba 
a hazafias lelkesedés tüzét oltva. Zombory 
Lajos : Szántás cimü képe főleg- férfias, bá­
tor, széles ccsetkezelésével tűnik ki. Bájos, 
apró nippekre emlékeztetnek Bachmann tet­
szetős, kicsiny cscndéletjei. Jusztó az alföldi 
parasztélet poézisét örökíti meg: Szántás 
és Alföldi Lovaskép c. képeiben. 
Általános feltűnést keltenek Wolf Károly ké­
pei, aki főleg az otthon költészetének festé­
sében nyújt művésziest.

Van e tárlaton néhány elsőrangú aqua- 
rell is. Jól esik az elsőség pálmáját ezúttal 
is helybeli művésznek, Kollár Gusz­
távnak nyújtanak. Az ö aquarelljei már a 
kijegecesedett stilus, s az ember szinte cso­
dálkozik, hogy olyan parányi képeken hogy 
férhet cl annyi hangulat, napsütés, egysze­
rűség, természetesség. E névnél ezúttal is 
meg kell kissé álianunk már azért is, mert 
a tárlat egyetlen hatalmas méretű képe az ő 
müve. Mi akik tudjuk, hogy mennyi gonddal 
szeretettel, komoly tanulmánnyal, lelke­
sedéssel alkotta meg e müvét, sokszorosan 
élvezzük annak szépségeit. E kép vászonra 
rögzített drámát tár elénk.
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Szinte érezzük a havas téli reggel hi­
deg lehelletét. Ott fekszik a falu végén, hóval 
befújva a: Senki fia, meghalva, inegfa- 
gyottan. Majdnem tollhegyre tolakszik e sze­
rencsétlen ember drámájának leírása. Körü­
lötte bámészkodó népség. Valamennyi egy- 
egy typus, a művész éles meglátásának 
egy-egy eredménye.

A bambán bámuló kis iskolás fiuk, a 
férje vállára félénken simuló ifjú nő, az öreg­
asszony a kíváncsiság és rémület vonásaival 
ráncos arcán s az értelmes képű öreg pa­
raszt oly élethivek, természetesek, mintha egy 
parasztdrámában látnók őket mozogni, hal- 
lanók őket beszélni. Igen természetes, hogy 
e kép előtt mindenki sokáig időzik, s azt 
mindenki dicséri.

Igen szépek a Koszkol Jenő, — T ti­
ni s, Lugano, Balatoni táj, Ve- 
neziából, — valamint a Neogrády An­
tal aquarelljei, amelyek adriai, balatoni és 
tátrai hangulatokat tárnak elénk.

Értékes a tárlat egyetlen rézkarca. Pá- 
ris Erzsi : Városligeti részlete, 
s nagybecsüek a Lotz Károly világhíres fres­
kóihoz készült apró tanulmányai.

Nem tudjuk ugyan az okát, hogy mi­
ért, de úgy áll a dolog, hogy a ren­
dezőség a helybeli művészek képeit egy kü­
lön kis teremben csoportosította. E csoport­
ban is találkozunk nehány előkelő, jól is­
mert névvel. A már említett Kollár Gusztá­
von kivül elsősorban Tutsek Gyulát kell meg­
említenünk, akinek főleg két gyönyörű pasz- 
tórus képe : Venez iából és Őszi táj 
méltó feltűnést kelt. Igen szép alkotás a Mor­
res Ede élethü Leánykája s kedvesek, 
ízlésesek a Sándor Józsefné képei : Virá­
gok, Szegfüvek, Csendélet. Ma- 
tis-Teutsch a maga sajátságos iskolája sze­
rinti tájképekkel szerepel ezúttal azonban 
már kevésbbé szertelen felfogással, mint a 
múltkor. Figyelemre méltóak a Brossok M., 
és Sulák Ferenc képei. A tárlatot nagyon so­
kan látogatják s hir szerint a vásárlási kedv 
is kielégítő.

Vassylkievicz Viktor dr.

NAPiHIREK.
Adomány A Szent Antal Napközi 

Gyermekotthon részére Bálint György tanár 
5 kiló marhahúst s egy véka burgonyát ado­
mányozott. Fogadja adományáért ez utón is 
a vezetőség hálás köszönetét.

Köszönetnyilvánítás. A brassói Kei . Szoc. 
Szakszervezet álarcos mulatságán felülfizetett 
dr. Király Henrik is. Fogadja az egyesület há­
lás köszönetét.

Közgyűlés. A Brassói Kér Szoc. Szak- 
szervezetek március hó 1-én d. e. 11 óra­
kor évi rendes közgyűlést tartanak a rajz­
teremben, melyre a tagok ezúton is meghi­
vatnak. — Elnökség.

Vásárlások a kepkiállitáson. A Kertsch 
villában rendezett Vastagh féle kiállításnak 
most már nemcsak a látogatói szaporod­
nak napról-napra, hanem a vevői is. Nem 
múlik el nap, hogy egy-két szép festményt 
meg ne vásárolnának. Ma is Neogrády Ba­
latonját vette meg Szabó Géza, ezenkívül 
egy helybeli mtibarát még megvásárolta Wolf 
Kis művésznő, Rainerné Angora macska 
Margittay Női fej, Neogrády Csorbái tó, 
Menotti Olasz nő és Tolnai pasztell női fej 
képeket. A kiállítás különösen az esti órák­
ban élénk, ilyenkor ad ott egymásnak talál­
kozót müpártoló közönségünk.
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A lOO-as bizottság ülése. Az Egy­
séges Magyar Párt 100-as bizottsága 
tegnap este 6 órakor ülést tartott 
a Polgári Kör helyiségében Szele Béla 
<Jr. alelnöklcte mellett. A 100-as bi­
zottságba Pakuts János és dr. Mandl 
Adolf halálával megüresedett helyekre 
ifjú Kenyeres Károly és Márk Lajos 
póttagokat hívta be. A százas bizott­
ság foglalkozott a március 15-én ren­
dezendő ünnepélylyel és az azt követő 
társasvacsorával. Ezeknek rendezését az 
elnökségre bízta. Ezen az ülésen vá­
lasztották meg a 24-es albizottságot. 
Tagjai lettek : Meisel József, Szélyes 
Dénes, Bordeaux Árpád, Dózsa János, 
Lázár Lajos, Pintér Gábor, Sárossy 
Lajos, Verzár Lukács, Friedel Gusztáv, 
Jánó L., Balogh György, Benedek Lajos 
csizmadia, Benedek Lajos cipész mes­
ter, Erdélyi Ferenc, Izsák Ferenc, Imecs 
András, Kecskeméti Zsigmond, Orbán 
Ferenc, Száva Pető, Barcsay Márk, 
f’ieischmann Alajos, Kerékgyártó La­
jos, Magyari István, Király La­
jos.

Szabászat! szakvizsga. E hó 22-én, 
vasárnap d. u. fél 2 ó. a m. kir. faiparis­
kola 1 em. helyiségében tartja záróvizsgáját 
a szabóm mikások részére megtartott 
szabóipari szaktanfolyam, mire az érdeklődő­
ket ezúton meghívja a vezetőség.

Elveszett takarekbeteti könyv. A bras­
sói kir. törvényszék Lurtz Regina névre a bras­
sói általános takarékpénztár által 1631 sz. 
alatt 1882 május hó 9-én 63 kor. 88 fillérre I 
kiállított takarékpénztári könyv megsemmisítése 
iránt, mely állítólag elveszett, az eljárást be­
vezette.

Berchtold gróf kitüntetése. Őfelsége 
a király Berchtold grófnak, mint a mai hiva­
talos lap közli, a Szent István rend nagy­
keresztjét adományozta.

Szökés a nagyszebeni fogházba!. Nagy- 
szebenből írják: Tegnap este 6 óra tájban 
az itteni fogházból 3 rab megszökött. Az e- 
gyik Duda Mihály közismert lótolvaj,kit 6 
evre ítéltek el legutóbb, a második 
Billanszky József, ki betörésért ül pár évet, 
s kinek már csak egy félév volt hátra a bün­
tetésből, a harmadik szintén egy betörő, 
Stojescu Stoica Rudolf. Mindhárman a 
konyhán majd kamrán keresztül jutottak előbb 
az udvarra, s a kerítésen át az utcára. A szö­
kést azonnal észrevették, s intézkedtek a szö­
kevények elfogatása iránt.

Gyilkos anya. Crajovából jelentik : Teg­
nap délután Bostoreci Ottilia itteni iakósnő 
17 éves Licia nevű leányát lefogta, a földre 
teperte s mindkét kezén az ütőereit átvágta. 
Szerencsére éppen akkor lépett be az asz- 
szony férje, s megakadályozta abban, hogy 
Lányát megölje. A leány egy tisztnek jegye­
zi s az anyának az a rögeszméje támadt, 
l,0Ky a leányát zárdába teszi s apácának 
a karja nevelni. A gyorsan előhívott orvos a 
Lányt az életnek megmentette. Az anyát a 
rendőrség letartóztatta.

Apolló Bioskop műsora csütörtök, fehr. 
lü-én és péntek febr. 20-án : Utazás a 
' ö I d k ö r ü I, kalandos filmjáték 6 felvo­
násban, amerikai színészek által előadva. 
Minden jelenete izgalmas és nagyszerű. E j 
felvétel végigvezet az öt világrészen, egy bá­
mulatosan megkomponált történet izgalmas
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bonyodalmai keretében. Két órás műsor, ma­
gyar és német felírással. Szombat és vasárnap 
uj műsor.

Világtárlat. A Rezsőkörut és Kolostor 
utca sarkán felállított világtárlat műsora: 
„London.“ Tanulságos voltánál fogva mele­
gen ajánljuk a világtárlatot.

Táviratok.
A képviselőkéi z tegnap 

délutáni ülése.
Budapest febr. 18. Az elnökség 

elleni bizalmatlansági indítványt az 
ellenzék nevében Mczőssy Béla ter­
jeszti elő és indokolja meg. 'Tisza fel­
szólalása után a Ház mai ülésének napi­
rendjére kitűzi a bizalmatlansági indít­
vány feletti tárgyalást. Majd Szmre- 
csányi György szólal fel a margit­
szigeti panama ügyében. Interpel­
lációját — mondja beszédében — 
csak akkor fogja előterjeszteni, ha látni 
fogja, hogy az ügyész, akinek most a 
kezében van az ügy, nem fogja a 
nagy tolvajokat is üldözni. Mert most 
csak a kis panamázókat vallatják. 
Tisza szükségesnek tartotta, hogy újból 
mosakodjon. t

Beszédében ismételten felsorolta 
mindazokat, akik pénzeket kaptak 
különféle címeken a játékbanktól. Sze­
retné, ha az ügyet tovább nem boly­
gatnák. Kijelenti beszédében, hogy a 
játékbank részvényesei között érdekelve 
volt Mándy Samu munkapárti kép­
viselő is. Beszédében, szokott sérte­
getéseivel többször felingerli az ellen­
zéket, akik hasztalan tiltakoznak a 
sértegetések ellen. Sőt az elnök Pal- 
lavicini György alkotmánypártit utasítja 
rendre.

Rakovszky a pályaudvarokról ki­
tiltott hírlapok ügyében interpellál, 
amire Harkányi kereskedelemügyi mi­
niszter válaszol. A munkapárt a választ 
tudomásul veszi, mire az ülés véget 
ért.

A képriselöház mai ütése.
Budapest, febr. 19. A képviselő- 

ház mai ülésén Szász Károly elnökölt. 
Beöthy a képviselői padsorokból be­
szél. Védekezik a Mezőssy által be­
nyújtott bizalmatlansági indítvány el­
len. Az elnökség eljárását a parlament 
munkaképességével akarja igazolni. 
Beszédje közben Sümegi közbe kiált, 
hogy hova fordította a megvesztegeté 
sül kapott pénzeket. Közbeszólásáért 
Sümegit a mentelmi bizottság elé uta­
sítják. Beöthy azt mondja beszédében, 
hogy Návayval együtt az obstrukció 
letörésébe törekedett, de midőn ez 
néki nem sikerült, Tisza erélyes eljá- 
sával óhajtotta a tanácskozás képes­
ségét biztosítani. Utána Mezőssy szó­
lalt fel, aki kérte az indítványának a

3. oldal.

napirendre tűzését, mert a mostani el­
nökség nem bírja a közvélemény bi­
zalmát és nincs áthatva magas állá­
sának méltóságától. 1 isza összes előd­
jei között egyet sem talált volna az 
elnöki székben, aki arra a szerepre 
kapható lett volna, amelyet ő vállalt.

Az oláh kom ité tagjai a I/éiz 
ülésein.

Budapest febr. 19. Az oláh ko­
ndiénak azok a tagjai, akik nem kép­
viselők, elutaztak Budapestről, inig a 
képviselők Budapesten maradnak s 
részt vesznek s Ház ülésein. Állítólag 
felszólalnak a választókerületek beosz­
tásáról szóló törvényjavaslat vitájánál 
s akkor is, amikor az oláh paktum fe­
lett fognak tárgyalni a Házban.

Ki lesz a szerb patriarch a?
Budapest, febr. 19. Az uj szerb 

patriarcha — amint ez szerb egyházi 
körökből kiszivárgott — Gruics, Le- 
tics vagy Zubkovics püspökök egyike 
lesz.

1 szerbek vesztesége a balká­
ni háborúban.

Belgrád, feb. 19. Hivatalos ki­
mutatások szerint a szerbek közül a 
balkáni háborúban 26.460-an estek el. 
Rokkant 3083, az özvegyek és árvák 
520 dinárig terjedő nyugdijat kapnak, 
ami a kölségvetést 6 és fél millióval 
terheli meg.

A szerb-török békéiéi ryy álét - 
sok.

Konstantinápoly, febr. 19. A 
szerb-török béketárgyalások befejezés­
hez közelednek, ami elsősorban orosz 
befolyásnak tulajdonítható.

Londoni nagykövetünk Wied 
hercegnél.

London, febr. 19. Londoni nagy­
követünk a mai napon viszonozta Wied 
hercegnek nála tett látogatását.

A görög trónörökös 
eljegyzése.

Athen, febr. 19. A görög trónörökös 
eljegyzése március hónapban lesz Bukarest­
ben. Az eljegyzésre valószínűleg a görög ki­
rály is elutazik.

A suffragettek újabb
merénylete.

London, febr. 19. A pályaudvaron mint­
egy 200 esküvőre készülő vendég közt volt 
az 1867-es béke mozgalom vezére Wearwa- 
le lord is s a vonat indulására várakoztak, 
amikor a tömegből kivált egy suffrage» s 
kutyakorbáccsal akkorát ütött lord Wearwa- 
le-ra, hogy ez nyomban összeesett. A suff­
ragette! letartóztatták s vallomásában azt adta 
elő, hogy lord Wearwalet miniszternek nézte 
s azért inzultálta.

Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal. Kapu-u. 50.
IfllllilIifillBlH
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Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősu Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg VilmosésTsai
Alapittatott 1823.

flyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:
Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costü m- szöveteket, egyen ruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.
iwwwmmwwwmmiwwwwimmmywmimmiwiimmiwwwww

Raktár: Brassó,g
Ferenc József-tér. g

Lázár Mór
Weisz-1TIihály-u. 3.

órás és aranpiim.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eztistnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába várni munkát.

Asztalosok
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Wcisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Merték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít­
ményt! és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Qéligyiimölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

I lirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaíok.

Drogériáit:
Kraft és Hcrberth,

ezelőtt Lang és Theii. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Divatáru-kereskedő!!:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemtiekben.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá- 

I zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Nähmaier
Ferenez

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, cimereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt Útkorona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

XVeisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
a. engedményben részesülnek.

Közsörüs és késesek :
Durighello L,

Kapu-utca 16. Első brassói inü- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA ffl.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak!

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és hiniző- 
ininták, monogrammok és a sza­
badalmazott inarhalcvél-szárazbé- 
lyegzö készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


